
Ａ－８９ 

１ 下の三角形ＤＢＥは三角形ＡＢＣを２倍に拡大したもの、三角形ＦＢＧは三角形ＡＢＣ 

  を に縮小したものです。  にあてはまる記号や数をかきましょう。    （３点×８） 

⑴ 頂点Ｂを中心にして、ＢＡの長さを  倍にのばした 

  ところに点  をとり、ＢＣの長さを  倍にのばした 

  ところに点  をとってつなぐと、三角形ＡＢＣの 

  ２倍の拡大図がかけます。 

⑵ 頂点Ｂを中心にして、ＢＡの 

  長さを  に縮小したところに点  をとり、ＢＣの長さを  に縮小したところに点あ 

  をとってつなぐと、三角形ＡＢＣの の縮図がかけます。 

 

２ 下の五角形ＡＢＣＤＥを、頂点Ｃを中心にして、２倍に拡大してみましょう。 

  また、１．５倍の拡大図をかいてみましょう。                 （１３点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 基
本 図形の拡大と縮小 拡大図と縮図のかき方-② 復習 

学 
習 
日 ／ 

１ 
２ 

Ａ 

Ｂ 
Ｃ 

Ｄ 

Ｅ 

Ｆ 

Ｇ 

１ 
２ 

Ｂ 

Ｃ Ｄ 

Ｅ 

Ａ 



Ａ－９０ 

３ 右の図の三角形ＡＤＥは、三角形ＡＢＣを拡大したものです。  

  辺ＡＢが３.５㎝、辺ＡＣが２.９㎝、辺ＡＤが７㎝、辺ＢＣが２.５㎝の 

  とき、辺ＡＥ、辺ＤＥの長さは、それぞれ何㎝ですか。 （７点×２） 

 

(式) 

 

 

          〔辺ＡＥ…    ㎝，辺ＤＥ…    ㎝〕 

 

４ 長さや角の大きさをはかって、右の四角形の３倍の 

  拡大図をかきましょう。また、 の縮図をかきましょう。 
                               （９点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 頂点Ａを中心にして、三角形ＡＢＣの２倍の拡大図と、 の縮図をかきましょう。 

                                             （９点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ 

Ｃ Ｂ 

Ｄ Ｅ 

２ 
３ 

１ 
２ 

Ａ 

Ｂ Ｃ 



Ｋ 
中学校 

Ｍ 
小学校 

Ｄ 
大学 

 
 

相国寺 

 
 

京都御所 

Ｄ 
高校 

京阪 
出町柳 

 
下賀茂 
神社 

烏 
丸 
通 

今出川通 

● 

● 
● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● ● 

河原町今出川 烏丸今出川 

Ａ－９１ 

１ 下の    の地図を使って、次の実際の直線きょりを求めましょう。 （１０点×３） 

                                        ＜●の位置を 

                                        もとにして、考え 

                                        ましょう。＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑴ Ｍ小学校とＤ高校のきょり 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

⑵ 相国寺と京阪出町柳のきょり 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

⑶ 烏丸今出川と下賀茂神社のきょり 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

 

２ 下の図は、校舎を真上から見た図です。   の縮図をかいて、次の 2点の 

  直線きょりを求めましょう。                          （１０点×２） 

⑴ 点Ｃから点Ｅまで 〔       ｍ 〕 

⑵ 点Ｂから点Ｆまで 〔       ｍ 〕 

 

 

 

 

 

 

46 基
本 図形の拡大と縮小 縮図の利用 

学 
習 
日 ／ 

 1  
10000 

長さをはかって 
倍すれ 

ばいいよ。 

 1  
1000 

５０ｍ 

３０ｍ 

１０ｍ 

１０ｍ 

Ａ 

Ｂ Ｃ 

Ｄ 
Ｅ 

Ｆ 

縮図 



Ａ－９２ 

３ 下の図は、部屋を真上から見た図です。  の縮図をかいて点Ａから点Ｂまでの 

  直線きょりを求めましょう。                            （１０点） 

 

 

 

 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 
 
４ 木から１０ｍはなれたところに立って、木の先を見上げる角をはかると３０°でした。 

  目の高さを１.３ｍとし、縮図をかいて木の高さを求めましょう。        （２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

（式） 

 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 
 
５ みちかさんは川はばＡＢをはかろうと思っています。Ｂの地点から４０ｍはなれている 

  地点Ｃで、三角形ＡＢＣの角Ｃをはかったら３５°でした。縮図をかいて、川はばＡＢの 

  長さを求めましょう。                               （２０点） 

 

 

 

 

 

（式） 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

４０ｍ 
３５° 

Ａ 

Ｂ Ｃ 

１.３ｍ 

１０ｍ 

 1  
100 

３.２ｍ 

４.３ｍ 

Ａ 

Ｂ 

縮図 

縮図 

縮図 
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Ａ－９３ 

１ 右の図は、四角形はＡＢＣＤを２倍に拡大      （３点×６） 

  して、四角形ＡＥＦＧをつくったものです。 

⑴ 角Ｅ，角Ｆ，角Ｇの大きさは、それぞれ何度ですか。 

 

  〔 角Ｅ⋯   度，角Ｆ⋯   度，角Ｇ⋯   度 〕 

⑵ 辺ＡＧ，辺ＥＦ，辺ＦＧの長さは、それぞれ何㎝ 

  ですか。 

 

                 〔 辺ＡＧ⋯   ㎝，辺ＥＦ⋯   ㎝，辺ＦＧ⋯   ㎝ 〕 

 

２ 台形の形をした学校のしき地があります。                  （１４点） 

  角Ｃと角Ｄは直角です。 

  この土地の   の縮図をかいて、Ｂから 

  Ｄまでの直線きょりを求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

 

３ 下の三角形の拡大図で、まわりが２１㎝の三角形をかきたいと思います。 

  ３つの辺の長さを、それぞれ何㎝にすればよいですか。          （６点×３） 

 

 

 

 

 

 

                        答え〔     ㎝，    ㎝，    ㎝ 〕 

47 標
準 図形の拡大と縮小 まとめの問題 

学 
習 
日 ／ 

Ｇ 

Ｅ 

Ｆ 

２.７㎝ 

１.９㎝ 

２.７㎝ 

Ａ Ｂ 

Ｃ 

Ｄ 
１１０° 

６６° 

縮図 

Ａ 

Ｂ Ｃ 

Ｄ 

１１０ｍ 

８０ｍ 

９０ｍ 

 1  
2000 

５.８㎝ 

４.６㎝ 
３.６㎝ 



Ａ－９４ 

４ 下の図は、１０じょうの京都の和室を真上から見た図です。  の縮図をかいて

点Ａから点Ｂまでの直線きょりを求めましょう。                   （１０点） 

 

 

 

 

 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

 

５ 木から１０ｍはなれたところに立って、木の先を見上げる角をはかると４５°でした。 

  目の高さを１.３ｍとし、   の縮図をかいて木の高さを求めましょう。    （２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 （式） 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

 

６ ２本の木ＡとＢの間のきょりを、   の縮図をかいて求めましょう。    （２０点） 

                             

 

 

 

 

 

（式） 

 

 

                                   答え〔       ｍ 〕 

縮図 

１.３ｍ 

１０ｍ 

 1  
200 

縮図 

 1  
1000 

４０ｍ ５０ｍ 

池 
Ａ Ｂ 

 1  
100 

縮図 Ａ 

Ｂ 

３.８ｍ 

４.７５ｍ 
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Ａ－９５ 

地図 

１２㎝ 

５０㎝ 

３７㎝ 

１ 南鳥
みなみとり

島
し ま

は日本の東の端
は し

にある島です。南鳥島のおよその面積の求め方を考え 

  ましょう。 

⑴ 南鳥島は，およそどんな形とみればよいでしょうか。 （８点） 

                     [             ] 

⑵ 【図】のような形とみて，およその面積を求めましょう。 （１２点） 

 

(式) 

 

 

 

                     答え（約       ｋｍ２ ） 
 

２ 身のまわりのものの，およその形を考えて，その面積を求めましょう。  （１０点×３） 

 ⑴              ⑵              ⑶                

 

 

 

 

 

 

⑴ (式)  

 

                                答え（            ） 
 
⑵ (式) 

 

                                答え（            ） 
 
⑶ (式) 

 

 

 

                                答え（            ） 

48 基
本 およその形と大きさ およその面積・体積 

学 
習 
日 ／ 

１.９㎞ 
１.６㎞ 

【図】 

９㎝ 

１０㎝ 



Ａ－９６ 

３ 右のような形をしたプールがあります。プールの深さはどこも 

  １.２ｍだそうです。プールに入る水の体積はどれくらいですか。 

  およその形を考えて，体積を求めましょう。      （１５点） 

 

(式) 

 

 

 

                 答え（約        ｍ３ ） 

 

４ 下のような形をした水そうがあります。この水そうを直方体とみて，どれくらい水が 

  はいるか計算しましょう。                            （１５点） 
 
                 (式) 

 

 

 

 

                                 答え（約        ｍ３ ） 

 

５ 身のまわりのものの，およその形を考えて，その体積を求めましょう。  （１０点×２） 

 ⑴                      ⑵              

 

 

 

⑴ (式)  

 

 

 

                                答え（            ） 
 
⑵ (式) 

 

 

                                答え（            ） 

１ｍ 

１ｍ 
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Ａ－９７ 

１ ゆりかさんは，ともなって変わる２つの量をみつけて，下のような表をつくりました。 

  変わり方を調べて，ああにあてはまる数やことばなどをかきましょう。   （１０点×４） 

 ㋐ 水そうに水を入れたときの，１分ごとの水の深さ 

 

 

 

 ㋑ 水そうに水を入れて，水を１Ｌずつ増やした時の全体の重さ 

 

 

 

 ㋒ 面積が１２ｃｍ２の長方形で，縦
たて

の長さを順に変えていったときの横の長さ 

 

 

 

 ㋓ 長さ２０㎝のろうそくを燃やしたときの，１分ごとのろうそくの長さ 

 

 

 

⑴ ㋐は，時間が１分ずつ増えるごとに，水の深さはあああ㎝ずつ増えていきます。 

 時間が２倍，３倍，……になると，水の深さもああああああああああになります。 

⑵ ㋑は，水の量が１Ｌずつ増えるごとに，全体の重さはああ kℊずつ増えていきます。 

⑶ ㋒は，縦の長さが２倍，３倍，……になると，横の長さがああああああああに 

 なります。 

⑷ ㋓は，時間が１分ずつ増えるごとに，長さはあああ㎝ずつああああいきます。 

 

49 基
本 比例と反比例 比例⑴ 

学 
習 
日 ／ 

時 間(分) １ ２ ３ ４ ５ ６  

水の深さ(㎝) ３ ６ ９ １２ １５ １８  
 

３㎝ 

４㎝ 

１２㎝２ 

水の量(Ｌ) １ ２ ３ ４ ５ ６  

全体の重さ(kℊ) 2.5 3.5 4.5 5.5 6.5 7.5  
 

縦の長さ(㎝) １ ２ ３ ４ ５ ６  

横の長さ(㎝) 12 ６ ４ ３ 2.4 ２  
 

時 間(分) １ ２ ３ ４ ５ ６  

ろうそくの長さ(㎝) 18.5 17 15.5 14 12.5 11  
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Ａ－９８ 

２ １の㋐の時間と水の深さは，どんな変わり方をしているか，くわしく調べます。 

  ああにあてはまる数やことばなどをかきましょう。             （２０点×３） 

⑴ 

 ㋐ 

 

 

                          ◉水の深さは時間にあああああします。 

 

 

 

 

             ◉上の㋐では，𝓍はあああああああ，𝓎はあああああああです。 

 

⑵ 時間の値がきまれば，それに対応して，水の深さの値がきまります。 

 ㋐  

 

 ◉時間の値のああ倍は，いつも水の深さの値になっています。３はきまった数です。 

 ◉きまった数３は，時間がああ分のときの水の深さ３㎝の３です。 

 ◉水の深さの値をああああの値でわった商はあああああ数になります。 

 

 

 

 

⑶ １の㋐の時間と水の深さの関係について，時間が  ，  ，……になると， 

 水の深さはどのように変わっていきますか。 

 

 

 

 

時 間(分) １ ２ ３ ４ ５ ６  

水の深さ(㎝) ３ ６ ９ １２ １５ １８  
 

２倍 
３倍 

２倍 

３倍 

あ倍 

あ倍 

あ倍 

あ倍 

表を横に 

見ていこう。 

ともなって変わる２つの量 𝓍
エックス

，𝓎
ワイ

があって，𝓍の値が２倍，３倍，……になると 

𝓎の値も２倍，３倍，……になるとき，𝓎は𝓍に比例する といいます。 

 

時 間(分) １ ２ ３ ４ ５ ６  

水の深さ(㎝) ３ ６ ああ １２ ああ ああ  
 

表を縦に 

見ていこう。 

比例する２つの量𝓍，𝓎では，𝓍の値×きまった数＝𝓎の値になっています。 

 𝓎の値÷𝓍の値＝きまった数 （対応する値の商がきまった数になります） 

 

まとめ 比例する２つの量の対応する値の関係 

１ 
２ 

１ 
３ 



長さ(m) 0.5 １ 1.5  

重さ(ℊ) 80 160 240  
 

Ａ－９９ 

１ 針金
はりがね

の長さと重さの関係を調べたら，次の表のようになりました。針金の重さは 

  長さに比例するかどうか考えて，ああにあてはまる数やことばなどをかきましょう。 
                                          （１０点×２） 

 

 

 
 

 はると君の考えと説明 

     表を縦に見ると，重さ÷長さがどれもあああに 

     なります。 

     だから，針金の重さは長さにああああします。 

 

 さやかさんの考えと説明 

     表を横に見ると，長さが２倍，３倍，……に 

     なると，重さもあああああああああになります。 

     だから，針金の重さは長さにああああします。 

 

２ 次のことがらのうち，ともなって変わる２つの量が比例するものを２つ選び，記号 

  をかきましょう。また，そのわけをかきましょう。                （１０点×２） 

㋐ ある人の年れいと体重 

㋑ 分速７０ｍで歩くときの，歩いた時間と歩いた道のり 

㋒ 面積が２４㎝２の長方形の縦の長さと横の長さ 

㋓ 長さ１５㎝のろうそくを燃やしたときの，時間と残りのろうそくの長さ 

㋔ 底辺が１０㎝の平行四辺形の高さと面積 

 

 

 

 

 

50 基
本 比例と反比例 比例⑵ 

学 
習 
日 ／ 

長さ(m) 0.5 １ 1.5 ２ 2.5 ３ 3.5  

重さ(ℊ) 80 160 240 320 400 480 560  
 

長さ(m) 0.5 １ 1.5  

重さ(ℊ) 80 160 240  
 

２倍 
３倍 

１のどちらかの 
方法で調べまし
ょう。 



Ａ－１００ 

３ 水そうに水を入れたときの，時間と水の深さについて，時間を𝓍分，水の深さを 

  𝓎㎝として，水の深さが時間に比例する関係を式に表しましょう。     （１０点） 

 

 

 

                              [                ] 
 

４ 針金の長さを𝓍ｍ，重さを𝓎ℊとして，𝓍と𝓎の関係を式に表しましょう。   （１０点） 

 

 

 
 

                              [                ] 
 

５ 底辺が５㎝の平行四辺形の高さ𝓍㎝，面積𝓎㎝２の関係を式に表しましょう。 

  また，表にかいて，その式でよいかどうか，確かめましょう。        （８点×２） 

 

 

 
 
                              [                ] 

 

 

 

 

６ 𝓍と𝓎の関係を式に表しましょう。                      （８点×３） 

㋐ 分速０.９㎞の自動車は，𝓍分で𝓎㎞進む。 

                             [                  ] 

㋑ １ｍの重さが７０ℊの針金は，𝓍ｍで𝓎ℊです。 

                             [                  ] 

㋒ 縦の長さが８㎝，横の長さが𝓍㎝の長方形の面積は，𝓎㎝２です。 

                             [                  ] 

 

時 間𝓍(分) １ ２ ３ ４ ５ ６  

水の深さ𝓎(㎝) ３ ６ ９ １２ １５ １８  
 

長さ𝓍(m) 0.5 １ 1.5 ２ 2.5 ３ 3.5  

重さ𝓎(ℊ) 80 160 240 320 400 480 560  
 

高さ𝓍(㎝)         

面積𝓎(㎝２)         
 

…… 

５㎝ ５㎝ ５㎝ 
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Ａ－１０１ 

１ 水そうに水を入れたときの時間𝓍分と，水の深さ𝓎㎝の関係を表す式𝓎＝２×𝓍 

  のグラフを，方眼紙にかきます。あとの問題に答えましょう。      （１０点×３） 

 

 

 

⑴ 𝓍と𝓎の対応する値
あたい

を上の表にかきましょう。 
 

⑵ 右の方眼紙に，対応する𝓍，𝓎の値の組を 

  表す点をとりましょう。すでについている点は， 

  （𝓍の値５，𝓎の値１０）を表す点です。 
 

⑶ 対応する𝓍，𝓎の値の組を表す点を順に 

  つないで，方眼紙のはしまでのばしましょう。 
 

 ⑶でできた直線が，𝓎＝２×𝓍のグラフです。 

 比例する関係を表すグラフは直線で，横軸
じ く

と 

 縦軸の交わる点を通ります。 

 

２ １のグラフを見てああにあてはまることばや 

  数をかきましょう。            （５点×４） 

⑴ 時間𝓍と，水の深さ𝓎の関係を表すグラフは， 

  １のグラフのようなああああああになります。 
 
⑵ 比例する関係を表すグラフは直線で，横軸と縦軸のああああああを通ります。 
 
⑶ 時間が２.５分のときの水の深さはあああ㎝で，水の深さが９㎝のときの時間は 

  あああ分です。 
 

⑷ 時間𝓍が８.５分の時の水の深さ𝓎を，𝓎＝２×𝓍の式から求めましょう。 

 

 （式） 

 

                                   答え（       ㎝） 

51 基
本 比例と反比例 比例のグラフ 

学 
習 
日 ／ 

時 間𝓍(分) ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

水の深さ𝓎(㎝)      １０    
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ０ （分） 
𝓍 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

（㎝） 

𝓎 
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(５点×３) 

Ａ－１０２ 

３ 重さが長さに比例しているロープが 

  あります。このロープの１ｍあたりの 

  重さは０.５ｋℊです。 

  あとの問題に答えましょう。 （５点×３） 

⑴ ロープの長さを𝓍ｍ，重さを𝓎ｋℊとして， 

  𝓍と𝓎の関係を式に表しましょう。 

    [                  ] 

⑵ 右上の方眼紙に，𝓍と𝓎の関係を表すグラフをかきましょう。 
 
⑶ ロープ７ｍの重さは何ｋℊですか。     [          ] 

 

４ 分速１.５㎞で走っている自動車の，走った時間 

  𝓍分と走った道のり𝓎ｋｍの関係を調べてグラフに 

  表しました。あとの問題に答えましょう。（５点×２＋１０点） 

⑴ ５分間に走る道のりは何ｋｍですか。 

                     [        ] 

⑵ ４.５ｋｍの道のりを走るのに何分かかりますか。 

                     [        ] 

⑶ ８分間に走る道のりの求め方を考え，説明しましょう。 

 

 

 

 
 

５ 右のグラフは，鉄の棒の長さ𝓍ｍとその重さ𝓎ｋℊの 

  関係を表したものです。あとの問題に答えましょう。 

⑴ 長さ６ｍの鉄の棒の重さは何ｋℊですか。 

                     [        ] 

⑵ 重さ１２ｋℊの鉄の棒の長さは何ｍですか。 

                     [        ] 

⑶ 長さ１４ｍの鉄の棒の重さは何ｋℊですか。 

 （式） 

                       答え（        ） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ０ （ｍ） 
𝓍 

1 

2 

3 

4 

5 
（kℊ） 
𝓎 

８ ９ 

１ ２ ３ ４ ５ ０ （分） 
𝓍 

1 

2 

3 

4 

5 

（km） 
𝓎 

6 

7 

２ ４ ６ ８ ０ （ｍ） 
𝓍 

4 

8 

12 

16 

20 

（k
ℊ） 

𝓎 

24 

http://kakaku.com/ksearch/redirect.asp?u=http://ck.jp.ap.valuecommerce.com/servlet/referral?sid%3d2327384%26pid%3d878446506%26vc_url%3dhttp://www.askul.co.jp/stn?mode%3Daffiliate%26tool%3D215%26frameURL%3D/p/7924649/%26sc_e%3Dcp_a_as_vc_ps_a_p_kakaku&h=5a90eb2542b7be5ee46a3126cfbfbf56


Ａ－１０３ 

𝓍(㎝) １ ２ ３ ４ ５ ６  

𝓎(㎝２) ３ ６ ９ 12 15 18  
 

２倍 
３倍 

２倍 
３倍 

１ 下の絵を見て，あとの問題に答えましょう。                (１０点×４) 

 

 

 

 

 

⑴ ともなって変わる２つの量は何と何ですか。 

                   [              と              ] 

⑵ ともなって変わる２つの量が，どのような関係にあるかを調べます。 

  ああにあてはまる数・式やことばをかきましょう。 

        たける：表にかいて考えました 

        𝓍が２倍，３倍，……になると，  

        𝓎もああああああああなります。 

        だから，𝓎は𝓍にあああします。 

 

        さやか：ことばの式をもとにして，𝓍と𝓎の関係を式に表しました 

          面積＝ああ×長方形の横の長さ 

        きまった数がああになるので，式は𝓎＝あああああとなります。 

        だから，あああああああああああああ。 

 

        ゆきな：表からグラフをかきました 

         

         

        １つずつ方眼紙に点をとって順につなぐと， 

        横軸と縦軸の交わる点を通るああああに 

        なります。 

        だから，あああああああああああああ。 

 

 

52 基
本 比例と反比例 表，式，グラフを使って／練習 

学 
習 
日 ／ 

…… 

２㎝ 

３㎝ 

１㎝ ３㎝ 

縦３㎝の長方形の横の長さが 

変わるとき，ともなってかわる 

２つの量は何でしょう。 

𝓍(㎝) ０ １ ２ ３ ４ ５ ６  

𝓎(㎝２) ０ ３ ６ ９ 12 15 18  
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ０ （㎝） 
𝓍 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 
（㎝２） 𝓎 
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Ａ－１０４ 

２ １の𝓎＝３×𝓍の式で，きまった数が３になるわけを説明します。 

  ああにあてはまる数やことばを   から選んでかきましょう。        (６点×３) 
 
① 表を縦に見て考える 

  表を縦に見ると，どの対応する値のあああもああああああ３になるから。 

② グラフから考える 

  グラフを見ると，𝓍の値があああ増えると 𝓎の値があああ増えているから。 

③ 表やグラフで𝓍の値が１のときの𝓎の値を考える 

  表やグラフの𝓍の値があああのときの 𝓎の値を見ると，あああだから。 

         きまった数 ・ 商 ・ １ ・ １ ・ ３ ・ ３   

 

 

３ 正三角形の１辺の長さ𝓍㎝とまわりの長さ𝓎㎝の 

  関係を式に表しましょう。  (５点) 

  また，グラフにかきましょう。  (１０点) 
 
  関係の式 

 

 

 

 

 

 

４ アルコールの重さ𝓎ℊは，かさ𝓍㎝３に比例する関係にあります。    

⑴ 表のあいているところに，あてはまる数をかきま 
  しょう。 (１０点) 

 

 

 
 

⑵ 𝓍と𝓎の関係を式に表しましょう。 (７点) 

 

⑶ 𝓍と𝓎の関係をグラフにかきましょう。 (１０点) 

…… 

１㎝ ２㎝ ３㎝ 

𝓍(㎝３) １０  ６０ １００ １５０  ５００ ９００ 

𝓎(ℊ)  ２４  ８０  ２４０   
 


